

вого Красного Знамени, юбилейной медалью «За доблестный труд» в ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина».

В 1995 году ей было присвоено звание «Заслуженный работник культуры Кубани».

После выхода на пенсию работала в читальном зале библиотеки им. А.А. Фадеева.

Инна Алексеевна была профессионалом в библиотечном деле: начитана, хорошо информирована, внимательна и доброжелательна к людям, тверда, тактична в полемике. Постоянно искала новые увлекательные формы работы с читателями.

Литературные источники:

Еганов, Б.Н. Разумное, доброе, вечное... / Б.Н. Еганов // Война в судьбе библиотекаря. - Кропоткин, 1995. - С.98-100.

Еганов, Б.Н. Завидная судьба / Б.Н. Еганов // Огни Кубани. - 1995. - 17 января.

(Кремена И.А.) // Они стояли у штурвала Кропоткинской городской библиотеки им. А.В. Луначарского. - Кропоткин, 1998. - (Материалы архивных папок библиотеки).

Пташник, А.А. Библиотека им. А.В. Луначарского // Пташник А.А. Кропоткин в зеркале истории / А.А. Пташник. - Кропоткин, 2002. - С.306-314.

Харин, Н.В. [Кремена И.А.] // Кропоткин: город и судьбы / Н. В. Харин. - Кропоткин, 2004. - С. 61-63.

Адрес:

г. Кропоткин, ул. Красная, 151
Телефон: (86138) 7-26-01
Эл. почта: krotkinzbs@yandex.ru
Сайт: <http://krop-zbs.ru/>

Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Централизованная библиотечная система» Кропоткинского городского поселения Кавказского района (МБУК «ЦБС»)



Инна Алексеевна
КРЕМЕНА

**ВОЙНА В СУДЬБЕ
БИБЛИОТЕКАРЯ**

Кропоткин
2021



Родилась Инна 3 июля 1925 года на хуторе Майкопском Гулькевичского района. Детские и школьные годы прошли в городе Кропоткине. Началась война. Вместе со школьной подругой договорились проситься на фронт, хотя не представляли себе, куда их могут взять. Свое решение держали от родителей в тайне. Девушкам поначалу не везло: в военкомате их не слушали и выгоняли.

Узнав случайно в райкоме комсомола о том, что в Тбилиси открываются курсы радиотелеграфистов для армии, они добились через военкомат направления. В 16 лет, закончив курсы в городе Тбилиси, получила звание радиста третьего класса. Страшную войну хрупкая девушка прошла от начала до конца. С 22 октября 1941 по 26 октября 1945 гг. на фронте. Не разлучаясь с радиостанцией, Инна прошла тяжелый путь через Орловщину и Брянщину, Белоруссию и Латвию.

Награждена медалью «За боевые заслуги», присвоено звание старшины. В

Все графы печатать полностью

НАГРАДНОЙ ЛИСТ

1. Фамилия, имя и отчество: КРЕМЕНЧУК Инна Александровна

2. Звание: Старшина А Должность, часть: Радиотелеграфистка 65 Отдельного полка связи

Представляется к награде: "За боевые заслуги"

4. Год рождения: 1925 г. 5. Национальность: Русская 6. Пол: Женщина

7. Участие в гражданской войне, последующих боевых действиях по защите СССР в отечественной войне (гал, когда): Отечественная война с июля 1942 г.

8. Имеет ли ранения в ходе гражданской войны: Не имеет

9. С какого времени в Красной Армии: 14.10.41 г. 10. Каким РВ (артиль, артиллерийским, ПТО, танковым, фронтовым): ПТО

11. Чем ранее награжден (за какие отличия): За отличия в боях

12. Постоянный домашний адрес представителем и его родственником и адрес его семьи: _____


I. Краткое, конкретное изложение отличий боевого характера или заслуг:

Старшина КРЕМЕНЧУК И.А. в 65 ОПС в должности радиотелеграфистки с июля 1942 г. Являясь радистом 1 класса, все боевые задания выполняла с отличием.

В период января-июня 1945 г. в составе ПТО на ПТ 10 танкового корпуса обеспечила своевременную и четкую непрерывную радиосвязь с подчиненными подразделениями.

24.3.1945 г. получила боевое задание «обеспечить радиосвязью штаб фронта с командующим в пути в до армии прежнее командование в Москве, тов. КРЕМЕНЧУК, радиотор из штаба выполняла работы, обеспечивая в течение 24-25 марта 1945 г. непрерывную радиосвязь командующему фронтом с войсками как в ходе штурма, так и в отступлении.

За отличие выдана выдана выдана командующему фронтом по обеспечению бесперебойной радиосвязью, тов. КРЕМЕНЧУК удостоена награждения медалью «ЗА БОЕВЫЕ ЗАСЛУГИ».

 Кременичук
И.А. (подпись)

II. Заочное рассмотрение начальником

СПЕЦИАЛ: тов. КРЕМЕНЧУК И.А. заслуживает награждения медалью «ЗА БОЕВЫЕ ЗАСЛУГИ».

НАЧАЛЬНИК ОТДЕЛА ЗАТРАВАДИСКОГО ОТДЕЛА ТЕРРА-ДЕПАРТАМЕНТА ВОЙСКИ АРМИИ Иванов

31 марта 1945 г. 1/0.5. (подпись)

III. Заслуживает Военного Совета Армии

Достоин награждения выдана награды медалью ЗА БОЕВЫЕ ЗАСЛУГИ

НАЧАЛЬНИК ИТАНА ДЕНИНГРАДСКОГО ФРОНТА Иванов
ГЛАВРАД-ПО И КОВ И И Иванов

5 апреля 1945 г.

Командующий: Армия: _____ Член Военного Совета: _____ (подпись)

Подполковник: _____ (подпись)

солдатскую книжку Кременой И. А. занесены благодарности Верховного Главнокомандующего за участие в боевых операциях по освобождению городов: Даугавпилса, Резекне, Риги. А было ей тогда всего 18 лет. Демобилизовалась в октябре 1945 года.

Закончила десятилетку. Затем - учеба в Грозненском библиотечном училище. Начала работать заведующей читальным залом городской библиотекой им. А.В. Луначарского в Кропоткине. Зачтно закончила Московский государственный библиотечный институт.

В 1956 году была назначена заведующей городской библиотекой им. А. В. Луначарского, в 1974 году стала первым директором созданной в городе Централизованной библиотечной системы.



Под ее руководством немало сделано в развитии библиотечной сети города Кропоткина.

За трудовые успехи награждена орденом Трудовой

